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Por favor, lea todo antes de comenzar, El examen consta de 2 problemas a desarrollar con 2 tems cada uno y de § ¢jercicios de |
apeidn miiltiple, con una sola respuesta correcin que debe elegir marcando completamente el cuadradito que figura a la izquierda. En los |
problemas a desarrollar debe incluir los desarrollos que le permitieron llegar a la solucidn. NO SE ACEPTAN RESPUESTAS EN LAPIZ. |
Si tiene duidas sobre la interpretacidn de cualguiern de los efercicios, agradeceremas que expligue por escrito su inferpretacidn. Algunos |
resultados pueden estar aproximados. Dispone de 2 horas. RECUADRE 1.OS RESULTADOS.

Sergio Arico

Problemas a desarrollar

Problema 1. En el esquema se representa una
midquina térmica que absorbe en cada ciclo 100 J
de calor de una fuente a 500 K y entréga un trabajo
L. liberando al ambiente (T=300 K) un calor Q.
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a) {Cuales deben ser los valores de L y QQ para que
la méquina térmica tenga un rendimiento igual a la
mitad del rendimiento ideal?

b) (Cudl es, en ese caso, la vanacién de entropia
del universo en cada ciclo?

Problema 2. La figura representa un circullo
eléctrico que es alimentado . por una fuente de
tension de 6V. El amperimetro mide la intensidad
de corriente eléctrica que circula por la resistencia
de 100 £2 (la fuente de tensidn y el amperimetro
son ideales).

v
i
I

120Q ;5
|

AW

Ejercicios de eleccion maltiple

Ejercicio 3. Un matenal se encuentra en estado
liquido a 450°C. La figura representa la
temperatura en funcion del calor cedido (en
médulo) cuando se solidifican 200 g del material y
s¢ los enfria hasta los 50°C. Entonces, se puede
asegurar para ese matenal que:
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(] su calor latente de fusion es igual a 25 cal/g
(J su calor latente de fusidn es igual a 20 cal/g
(2 su calor latente de fusién es igual a 4 cal/g
(] su calor especifico es igual a 0,05 cal/g°C
J su calor especifico es igual a 0,0625 cal/g°C
(] su calor especifico ¢s igual a 0,09 cal/g°C

Ejercicio 4. En la mafana de un cieno dia el
servicio meteorolégico anuncia “Temperatura =
5°C, la humedad relativa ambiente es de 60%". 5i
la humedad relativa ambiente se redujera a 20 %
sin modificar la presidn parcial de vapor de agua.
;. Qué temperatura se tendria?



a) ;Qué valor de corriente indica el amperimetro?
b) (Qué potencia eléctrica se disipa en [a
resistencia de 400 27

Ejercicio 5. La pared de una habitacién estd
compuesta por dos planchas de 1gual espesor. La
plancha interna es de alumimio y la externa de
madera (el aluminio es mejor conductor del calor
que la madera). El interior de la habitacion se
encuentra & 25°C y ¢l exterior a 5°C. Si lamamos
Pumat ¥ Pay 8 las polencias caléncas que atraviesan
cada matenial y Ty a la temperatura de la union
entre armmbas planchas, una vez que se alcance el
régimen estacionario se cumplird que:
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Ejercicio 6. Una pila conectada entre los puntos A
y B se utiliz6 para cargar tres capacitores idénticos
asociados como en la figura. Las cargas resultantes
s¢ denominan Q,, Q: y Qs respectivameénte.
Entonces, se cumple:

O <Q:<Qs C
BOQ=Q<sy

00i<Q=0Q P ¢
CQi=Q:>0Q C. {'—
OQ>Q=0Q i
C1Qi=Q:=Os

Ejercicio 7. Un mol de un gas ideal evoluciona
cicicamente (la evolucibn AB es isotérmica)
segln se muestra en la figura, [Cudl de las
afirmaciones es la (inica correcta”

A
k T=300 K
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O 30°C [TCC) | pu(kPa)
J entre 20°C y 30°C 2 0.871
O entre 10°C y 20°C A0 i'ii
03 10°C % :

() menos de 10°C
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Ejercicio 8 (Farmacia v Bioquimica). En el

estado de reposo de la célula:

[ la entrada del sodio estd dificultada por su
gradiente de concentracién.

() la salida del porasio estd dificultada por su
gradiente de concentracion.

(] el potasio tiene tendencia a entrar favorecido
por su gradiente de concentracion.

(] el sodio tene tendencia a entrar favorecido por
el potenciul de equilibrio de la membrana.

("] 1a conductancia al potasio favorece su salida de
la célula.

(] la conductancia al sodio favorece su entrada a
la célula, =

Ejercicio 8 (Odontologia). En las neuronas, la

conduccién del impulso nervioso ...

(] no involucra un potencial de accién,

(D se produce por una hiperpolarizacién de la
célula.

(L] no esta relacionada con la entrada de sodio a la
célula.

(] depende de la entrada de calcio a la célula.

[ es independiente del flujo de iones.

(] depende de 14 mielinizacion.

Ejercicio 8 (Agronomia y Veterinaria). Un plano
infinito se carga electrostiticamente generando un
campo eléctrico uniforme deé 10.000 V/m. La
energia cimélica que adquiere, por accion del
campo eléctrico, un cuerpo (inicialmente en
reposo) cuya carga eléctrica neta es equivalente a
la de 4 electrones, al haber recommido 10 em seri:
(40000 eV

(] 25000 eV
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") en la evolucidn AB el gas entrega calor | Ejercicio 8 (Medicina). El Na™ extracelular estd
1 en la evolucién BC el gas entrega trabajo | &n una concentracion aproximada a los:
| ¢n la evolucién CA el gas no varia su energia | () 150 mEq/l
interna () 105 mEqg/
n cada ciclo el gas aumnenta su eénergia intérna _J 100 mEg/I
) en cada ciclo el gas recibe calor _] 25 mEqg/l
' 1 cada ciclo el gas recibe trabajo ] 10 mEg/]

|

5 mEq
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